

Знания коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 47 (1845) | Четверг, 23 ноября 1944 г. | Цена № 15 к

Больше внимания и заботы в подготовке кадров

Великая отечественная война против фашистской Германии продолжается уже 41 месяц. За это время в деревне очень во многом изменился состав как механизаторских, так и массовых сельскохозяйственных кадров.

Многие товарищи, имевшие опыт практической работы, ушли в ряды Красной Армии защищать советскую Родину от немецких оккупантов. На место их пришли новые, молодые малоопытные товарищи, которым требуется повседневная помощь по повышению как идейно-политического уровня, а также и деловой квалификации.

Война с немцами захватчиками не закончена, она продолжается. И мы обязаны пополнять ряды Красной Армии людскими резервами. Это не может не вызывать некоторых изменений в составе кадров.

Для того, чтобы МТС и колхозы могли заполнить места ушедших в ряды Красной Армии квалифицированных кадров без малейшей задержки равноценными кадрами, партийные, комсомольские, советские организации, колхозы и машинно-тракторные станции должны как никогда развешивать подготовку новых кадров из числа честных, добросовестно работающих, показавших свою преданность и способность в повседневной практической работе в колхозах и в МТС товарищей.

Если такая возможность в районе? Да, есть. Для подготовки и переподготовки механизаторских кадров правительством организованы школы механизации, для подготовки массовых колхозных кадров организована в районе районная колхозная школа.

Но далеко не всеми руководителями колхозов поняты эти важнейшие задачи подготовки кадров. Эти возможности используются далеко не всеми руководителями колхозов.

Отдельные секретари партийных организаций не взяли в свои руки дело подготовки кадров, стоят в стороне от этой работы, не помогают колхозам и руководителям школ своевременно укомплектовать школы доброкачественным контингентом учащихся. К таким парторганизациям относится Спасская территориальная парторганизация (секретарь тов. Карпова). Во-первых, она сама, будучи председателем колхоза имени Буденного, задержала посылку людей на курсы трактористов. Ее примеру следуют председатели колхозов имени 18 партсъезда тов. Мигунов и председатель колхоза «Память Пушкина» тов. Морозов.

Точно также совершенно не привнесло ни каких мер к подготовке кадров Базловская территориальная парторганизация (секретарь тов. Майоров), Кр-Ватрасская парторганизация (тов. Лапшин), Троицкая территориальная парторганизация (тов. Корягиз) и др.

На минуту нельзя забывать руководителям партийных и комсомольских организаций, председателям сельсоветов и колхозов, директорам МТС о подготовке кадров. Проведение 1945 сельскохозяйственного года будет зависеть от того, как будет подготовлено и переподготовлено необходимое количество кадров колхозов и МТС.

Этот участок работы секретарями партийных и комсомольских организаций, председателями сельсоветов, колхозов и директорами МТС должен быть взят в свои руки. Надо немедленно закончить комплектование курсов трактористов, районной колхозной школы и школы механизации. Учащиеся и курсанты должны быть созданы необходимые жилищно-бытовые условия.

С. Давлебаев, секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

Самоотверженная работа всех советских людей — рабочих, крестьян, интеллигенции, равно как руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проходила в истекшем году под знаменем — «все для фронта».

Истекший год ознаменовался новыми успехами промышленности, сельского хозяйства, транспорта, новым подъемом нашего военного хозяйства.

И. СТАЛИН.

В засыпке семян в колхозах

Решение исполкома Спасского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 21 ноября 1944 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что передовые колхозы района «Красный луч», имени Жданова, «Заветы Ильича» и другие, успешно завершив уборочные работы и сдачу хлеба государству, полностью засыпали семенные фонды на всю посевную площадь под урожай 1945 года. Однако в ряде колхозов засыпка семян проводится крайне медленно, особенно семян многолетних трав. Это получается лишь только потому, что во многих колхозах не закончена молотба семенных участков. Колхозы «Красный пахарь», «Прогресс», «Большевик», имени М. Горького, имени Чапаева до сих пор не приступили к вытиранию семенников трав.

Колхозы «Кзыл юдуе», «Активист» на сегодня не засыпали ни одного килограмма семян зернобобовых культур, а колхоз «Комсомолец» из плана 1313 центнеров засыпал только лишь 400 центнеров.

Многие колхозы имея засыпанные семена, к очистке их еще не приступили. Это получается потому, что некоторые сельсоветы и партийные организации стоят в стороне от этого дела, не развернули деятельную подготовку к весеннему севу 1945 года.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Установить план засыпки семян в колхозах района в соответствии с спущенным планом райзо по каждому колхозу в отдельности.

2. Обязать руководителей колхозов немедленно приступить к засыпке семенных фондов, добиваясь полного выполнения плана засыпки семян по культурам.

Установить, что засыпка семенных фондов колхозами проводится после выполнения плана сдачи хлеба государству и в полном соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

При недостатке семян зернобобовых культур, картофеля и льна с семенных участков, разрешить колхозам засыпать недостающее количество этих семян с общих посевов после выполнения плана хлебопоставок.

3. Предложить руководителям колхозов, не обеспечивающих посевную площадь своим семенами, мобилизовать все внутренние ресурсы колхоза на приобретение недостающих семян, организовав обмен, покупку этих семян в других колхозах и у колхозников. Сейчас же в каждом колхозе развернуть ши-

рокую массовую работу с колхозниками о заготовке верхушек картофеля.

4. Обязать правления колхозов к 1 декабря полностью закончить молотбу и вытирание семенников трав. Предложить МТС оказать помощь отстающим колхозам в окончании молотбы к установленному сроку.

5. Потребовать от руководителей колхозов немедленной передачи семенных фондов колхозам под сохранную расписку, не допуская их расходования не по назначению.

6. Обязать райзо до 25 ноября составить график сортирования семян, установить маршрут передвижения триеров по колхозам, доведя график до каждого колхоза.

Мобилизовать весь агроперсонал райзо, МТС и колхозов на повседневный контроль за качеством очистки семян, их хранения.

7. Обязать председателей колхозов, сельсоветов и секретарей партийных и комсомольских организаций развернуть широкое соревнование среди колхозников за быстрое и высококачественное сортирование семян, организовав круглосуточную работу специальных бригад на очистке семян.

Председатель райисполкома В. ТЕЛЕГИН,
Секретарь РК ВКП(б) А. ВОРОНСВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года).

На острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника в южной оконечности острова САРЕМА (ЭЗЕЛЬ). Потоплены 2 неприятельских миноносца и 2 сторожевых корабля, повреждены 3 тральщика, 1 сторожевой корабль и 1 быстроходная десантная баржа.

В ВЕНГРИИ наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города ЯСБЕРЕНЬ крупные силы пехоты и танков противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и, в результате уличного боя, 15

ноября овладели городом и железнодорожной станцией ЯСБЕРЕНЬ. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу ЯСАРОКСАЛМАШ. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддерживаемые артиллерией и танками, сломили сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Нского соединения выбили гитлеровцев из узловой железнодорожной станции ВАМОШДЬЕРК на магистрали БУДАПЕШТ—МИШКОЛ. Завязано несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел ФЮЗЕШАБОНЬ, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкол, город и железнодорожную станцию ДЬБЕНДЬЕШ — важные опорные пункты обороны противника. В боях за город истреблено свыше 2-х батальонов вражеской пехоты.

Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70000 снарядов и 45000 мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом ДКОШЛЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.



Слава сталинским артиллеристам — мастерам могучего советского огня!

Рисунок художника Г. Валамова

С пленума РК ВЛКСМ

На днях состоялся пленум РК ВЛКСМ, на котором были обсуждены вопросы:

1. О выполнении решения VIII пленума обкома ВЛКСМ «О недостатках организационно-политической работы комсомольских организаций и мерах исправления данных недостатков».

2. О марксистско-ленинском воспитании комсомольцев.

Пленум отметил, что решение VIII пленума обкома комсомола об организационном укреплении комсомольских организаций районной комсомольской организацией не выполнено. В районе насчитывается много малочисленных организаций. Многие организации запустили воспитательную работу с несоюзной молодежью, в этих организациях прекратился рост рядов ВЛКСМ.

Комсомольские организации — Тубанаевская (секретарь КСМ организации тов. Полкова), при Турбанской фабрике (Антипина), Н-Усадская (Самарина), Николаевская (Крылов) и ряд других не приняли в 1944 году ни одного человека в члены ВЛКСМ.

Многие секретари первичных комсомольских организаций не придают серьезного значения комсомольским собраниям, собрания проводят редко, повестка для составляется без учета запросов и интересов молодежи. Нет надлежащего контроля за выполнением решений комсомольских собраний и поруче-

ний комсомольцев. Секретари комсомольских организаций часто мирятся и не принимают мер к недисциплинированным комсомольцам, не выполняющим поручений. Очень частые случаи в организациях, когда комсомольцы не выполняют уставного правила — уплаты членских комсомольских взносов: Антоновская (Бунегина), Шинковская (Тараторкина), фабричная (Антипина), комсомольские организации более 3-х месяцев не сдавали членских взносов в сберкассу.

Крупные недостатки в организационно-политической работе можно объяснить лишь только тем, что в комсомольских организациях района слабо представлена политическая учеба комсомольцев. Секретари комсомольских организаций не интересуются политической учебой комсомольцев, не контролируют их учебу, не обсуждают вопросов политической учебы на комсомольских собраниях.

Заброшена в районе работа библиотек, изб-читален. Многие комсомольцы не являются читателями библиотек.

Пленум считает, улучшение работы по марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев и молодежи является сейчас главной задачей работы комсомольских организаций.

Н. Грязина, секретарь
РК ВЛКСМ.

Учащиеся вступают в комсомол

В постановлении XII пленума ЦК ВЛКСМ записано: «Работа комсомола среди школьной молодежи должна рассматриваться как первостепенная, имеющая огромное государственное значение». Комсомольская организация Спасской средней школы, обсудив постановление, стала перестраивать свою работу. К началу учебного года наша комсомольская организация состояла из 16 человек. Школа наша большая, но комсомольцев мало. Комсомольцы с учащимися стали вести работу по

вовлечению лучших учащихся в комсомол. За месяц принято в комсомол 7 учащихся: Кузнецов Юра — классный организатор 7 класса, Селетнева Лена, Копылова Соня и другие.

Сейчас наша комсомольская организация состоит из 23 комсомольцев, но мы работу по вовлечению в члены ВЛКСМ не ослабили. И с каждым месяцем все больше и больше будем принимать в комсомол лучших учащихся нашей школы.

М. Колесова, секретарь
комсомольской организации.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие земляки! Встречая 27 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, хотелось бы поделиться с вами боевыми делами по защите любимой Родины. Вместе с героической Красной Армией, наша часть провела много славных боев и одержала ряд блестящих побед над немецкими захватчиками.

В феврале 1944 г. в боях за освобождение г. Ровно наша часть за отличное выполнение заданий командования удостоена высокой чести. Тов. Сталин объявил всему личному составу благодарность и части присвоено звание Ровенской.

Особенно блестящих результатов мы достигли в летних наступательных боях. Стремительно наступая, мы быстро выбили немцев с советской территории, схода форсировали реку Западный Буг и продолжили гнать немцев по польской территории, потом прижали немцев к реке Висла, а сейчас находимся далеко за Вислой. За летнее наступление мы три раза получали благодарность товарища Сталина, а Президиум Верховного Совета СССР

наградил нашу часть высокой правительственной наградой — орденом Красного Знамени. Весь личный состав части сражался героически. Не нашлось ни одного человека, который бы в трудные минуты боя смалодушничал. Наоборот, наступательный порыв был настолько высок, что даже раненые не хотели идти в госпитали, и продолжали громить ненавистного врага.

В части нас двое из Спасского района, я и член колхоза «Красный луч» тов. Базанов. Оба мы не опозорили чести Спасского района и дрались с немцами как положено человеку, любящему свою Родину. За боевые заслуги мы оба награждены правительственными наградами, так что вам не придется краснеть за своих земляков.

Сейчас мы усиленно готовимся к новым последним боям с немецкими захватчиками. Скоро, очень скоро придет конец немецко-фашистскому гаду. Сурвал рука возмездия занесена над поганой головой немцев. Скоро наступит день победы и советский народ будет снова строить свою счастливую

Родине в фонд победы

Совхоз «Возрождение» сдал государству зерна сверх плана 3680 пудов. Двадцать седьмого октября годовой план мясосдачи выполнен на 108 процентов.

Директор совхоза
«Возрождение»
М. Володькин.

Андрюшкин

Иван Степанович

Уважаемая, Мария Матвеевна! Комсомольская организация нашей части выражает Вам глубокую благодарность за вашего сына — отважного танкиста, молодого патриота своей родины.

Ваня — один из лучших комсомольцев нашей части. Он прекрасный товарищ и настоящий борец за правду и честь народа. Только в советской стране можно было вырастить и воспитать такого патриота, как Ваш сын. Сейчас Ваня готовится к решительным и последним сражениям с немецко-фашистскими захватчиками!

Верный сын Ленино-Сталинского комсомола — Ваня служит образцом стойкости, организованности и дисциплины! Ваня заявил, что он будет биться с врагом до полного его уничтожения. И это будет действительно так.

Под руководством великого Сталина наши танкисты готовы и впредь истреблять немецко-фашистских захватчиков.

Поздравляем Вас с наступающей 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции и желаем Вам успеха в жизни и труде!

По поручению комсомольской организации:
Комсорг части.

Н. Мемеряков.

Колхозники внимательно слушали доклад товарища Сталина

На днях в колхозе «Красный колос» Тубанаевского сельсовета была проведена беседа по докладу товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

С затронутым дыханием слушали колхозники доклад великого вождя и полководца.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина колхоз-

ники и колхозницы решили еще лучше работать в колхозе, приложить все свои усилия к образцовой подготовке к весеннему севу. На другой же день колхозники начали подготовку к весеннему севу 1945 года. Начато сортирование семян и ремонт сельхозинвентаря.

А. Голубева,
председатель колхоза.

Международный обзор

«Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской земли, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от северного моря к югу от швейцарской границы идет наступление севернее и южнее города Аахен по направлению к Бельгию. Очищен от врага город Гейленкирхен и заняты еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска у французской крепости Мец. К северу от фран-

ко-швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокорство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецкие фашистские газеты раточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии, беспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Правлениям колхозов, колхозникам, рабочим и служащим

Заводы маслопрома принимают от колхозов, колхозников, рабочих и служащих молоко для переработки на давальческих началах.

Выработка сливочного масла в личном хозяйстве невыгодна. На 1 килограмм масла хозяйство расходует 30—40 литров молока, масло получается низкого качества и его выработка требует хлопот и отнимает много времени.

Сдавайте молоко для переработки на заводы маслопрома! За сданное вами молоко, заводы выдают высококачественное масло, голландский сыр и брынзу в районах сырodelных и брынзodelных заводов.

За сданные на завод 24 литра молока жирностью 3,9 проц. выдается один килограмм масла.

За 14 литров молока жирностью 3,9 проц. выдается 1 килограмм сыра.

За 5,5 литров овечьего молока выдается 1 килограмм брынзы.

Никакой денежной платы за переработку не взимается.

Натуральная оплата уже включена в количество сданного молока.

Молоко можно сдавать на любой приемный сепараторный пункт и завод маслопрома; продукцию можно получать по месту сдачи молока или на заводе (по желанию давальца).

Масло выдается только высококачественное и хорошо обработанное. Сыр выдается зрелый с проверенной жирностью и вкусовым качеством.

При выработке масла, обрат возвращается полностью, или из обрата (по желанию давальца) могут быть выработаны: простокваша, творог, брынза, сырокопая масса (за особую плату по государственной цене).

Выработанная продукция хранится на заводе бесплатно и выдается по первому вашему требованию.

Обращаем ваше внимание: молоко в переработку принимается только от колхозов, аккуратно выполнивших госпоставки, а также от колхозников, рабочих и служащих, освобожденных от поставок молока или выполнивших план госпоставок.

Спасский маслозавод.

Типография газеты «З. К.»
МЦ—05297